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Aşağıdaki sorulanmm İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi tarafından yanıtlanması konusunda

gereğini saygılanmla arz ederim. (22.04.2026)
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BAKAN

İzmir Milletvekili

Gülistan Doku soruşturması kapsamında yaşanan gelişmeler, Gülistan Doku’nun yakın

arkadaşı Rojvelat Kızmaz’ın ölümüyle ilgili ciddi soru işaretlerini gündeme getirmiştir.

Rojvelat Kızmaz’m, 9 Şubat 2024 tarihinde Batman ilinde bulunan evinden aynidıktan soma

kaybolduğu, üç gün soma ise Hasankeyf Baraj Gölü’nde cansız bedenine ulaşıldığı

bilinmektedir. Olaya ilişkin soruşturmanın “intihar” değerlendirmesiyle kapatıldığı ifade

edilmekle birlikte, otopsi bulgulannm Kızmaz’m kaybolduktan somaki ilk iki gün boyunca

hayatta olduğunu gösterdiği iddia edilmektedir. Aile tarafından dile getirilen iddialara göre,

kayıp ihbarımn yapılmasına rağmen kolluk birimleri tarafından etkin bir arama faaliyeti

yürütülmemiş, güvenlik kameraları incelenmemiş ve olayın aydınlatılmasına yönelik gerekli

adımlar zamanında atılmamıştır. Ayrıca, olay yerinin yakınında güvenlik birimlerine ait tesisler

bulunmasına rağmen herhangi bir tespit yapılmamış olması dikkat çekmektedir. Bunun

yanında, soruşturma dosyasında yer aldığı belirtilen kamera kayıtlan ve dijital verilerin aile ile

paylaşılmadığı, ilgili kamu görevlileri hakkında yapılan suç duyurulanmn ise “kovuşturmaya

yer olmadığı” karanyla sonuçlandığı ifade edilmektedir.

Buna göre:

1- Gülistan Doku soruşturması kapsamında yaşanan gelişmeler doğrultusunda, Rojvelat

Kızmaz’ın kaybolduğu tarihten cansız bedenine ulaşıldığı tarihe kadar geçen sürede

yürütülen arama, inceleme ve soruşturma süreçlerinin yeterli etkinlik ve şeffaflıkla

yürütülüp yürütülmediği konusunda bir çalışma yapılacak mıdır?

2- Rojvelat Kızmaz’m kaybolduğu tarihten cansız bedenine ulaşıldığı tarihe kadar geçen

sürede kolluk birimleri tarafından hangi arama ve inceleme faaliyetleri yürütülmüştür?

3- Kayıp ihbarımn yapılmasımn ardından neden derhal ve etkin bir arama çalışması

başlatılmamıştır? Kızmaz’m kaybolduğu güzergahta bulunan MOBESE ve diğer

güvenlik kameralan incelenmiş midir? İncelenmemişse gerekçesi nedir? Bu konuda bir

ihmal tespit edilmiş midir?



4- Otopsi bulgulanna göre Kızmaz’m kaybolduktan sonraki ilk iki gün boyunca hayatta

olduğu iddiası doğru mudur? Bu süre zarfında kendisine ulaşılmamasımn sorumluluğu

kimlere aittir?

5- Soruşturmanın “intihar” değerlendirmesiyle kapatılmasımn dayanaklan nelerdir? Bu

karar alınırken tüm deliller eksiksiz şekilde değerlendirilmiş midir?

6- Soruşturma dosyasında yer aldığı belirtilen kamera kayıtlan ve dijital veriler neden aile

ile paylaşılmamıştır?

7- Soruşturma sürecinde herhangi bir ihmal, gecikme veya görev kusuru tespit edilmiş

midir? Bu kapsamda hakkında işlem yapılan kamu görevlisi bulunmakta mıdır?

8- Gülistan Doku soruşturması ile Rojvelat Kızmaz’m ölümü arasında herhangi bir

bağlantı ihtimali araştmlmış mıdır?

9- Benzer olaylarda kayıp kişilerin bulunmasına yönelik süreçlerin daha etkin yürütülmesi

ve olası ihmallerin önlenmesi amacıyla Bakanlığınızca alman veya alınması planlanan

tedbirler nelerdir?


